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CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

  
 

➢ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

✓ O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 
contaminação e disseminação do COVID-19. 

✓ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente. 

✓ Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
✓ Verifique se: 

• No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

• Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. Caso 
contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de 
impressão e/ou total de questões. 

✓ Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
✓ Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 
✓ Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
✓ As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  
✓ É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
✓ A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 
✓ A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
✓ Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 

das provas. 
✓ Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

________________________________________________________________________________ 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01

Analise         a         sentença         abaixo:

A         expressão         contingenciar         significa         controlar         as
despesas         do         orçamento         governamental         impondo
corte         à         conta         de         uma         rubrica         orçamentária         ou
limitação         de         empenho         e         movimentação         financeira,         o
que         deveria         ter         como         objetivo         exclusivo         afastar         a
possibilidade         de         desequilíbrios         financeiros         no
decorrer         de         um         exercício,         considerando,         em
especial,         a         frustração         na         realização         das         receitas
estimadas.

A         respeito         da         mesma         podemos         considerá-la:

(A) Parcialmente         verdadeira         pois         contingenciar         não
está         relacionada         a         lei         orçamentária.

(B) Totalmente         verdadeira.
(C) Parcialmente         verdadeira         pois         a         expressão

"impondo",         não         é         a         adequada,         devendo         ser
substituída         por         "sugerindo".

(D) Parcialmente         verdadeira         pois         a         expressão
"controlar",         não         é         a         adequada,         devendo         ser
substituída         por         "direcionar".

Questão 02

Considera-se         como         a         equação         fundamental         do
Patrimônio,         a         apresentada         em:

(A) AC         =         PC         +         PL
(B) AC         +         ANC         =         PC         +         PNC
(C) A         =         AC         +         ANC
(D) A         =         P         +         PL

Questão 03

Com         relação         à         Lei         Complementar         nº         101,         de         04         de
maio         de         2000,         é         CORRETO         afirmar         que         a         mesma         é
conhecida         como:

(A) Lei         Orçamentária         Anual.
(B) Lei         de         Diretrizes         Orçamentárias.
(C) Lei         do         Plano         Plurianual.
(D) Lei         de         Responsabilidade         Fiscal.

Questão 04

Com         relação         ao         conceito         de         Meta         Fiscal,         é
CORRETO         afirmar         que:

(A) Consiste         em         um         programa         criado         pelo         Tribunal         de
Contas         da         União         que         mostra         a         diferença         entre         a
expectativa         do         valor         que         o         mesmo         pretende
arrecadar         e         o         total         de         despesas         previstas         em         um
ano.

(B) Consiste         em         um         programa         criado         pelo         Poder
Legislativo         de         cada         unidade         federativa         que         mostra
a         diferença         entre         a         expectativa         do         valor         que         o
mesmo         pretende         arrecadar         e         o         total         de         despesas
previstas         em         um         ano.

(C) Consiste         em         um         programa         criado         pelo         Governo
que         mostra         a         diferença         entre         a         expectativa         do
valor         que         o         mesmo         pretende         arrecadar         e         o         total
de         despesas         previstas         em         um         ano.

(D) Consiste         em         um         programa         criado         pelo         Poder
Judiciário         que         mostra         a         diferença         entre         a
expectativa         do         valor         que         o         mesmo         pretende
arrecadar         e         o         total         de         despesas         previstas         em         um
ano.

Questão 05

Com         relação         ao         FUNDEB,         regulamentado         pela         Lei         nº
11.494/2007         e         pelo         Decreto         n.º         6.253/2007,         é
INCORRETO         afirmar-se         que:

(A) Destina-se         à         manutenção         e         ao         desenvolvimento
da         educação         básica         pública         e         à         valorização         dos
trabalhadores         em         educação,         incluindo         sua
condigna         remuneração.

(B) Caracteriza-se         como         fundo         especial         de         natureza
contábil,         de         âmbito         estadual         (um         fundo         por         estado
e         Distrito         Federal,         num         total         de         vinte         e         sete
fundos).

(C) Teve         sua         implantação         iniciada         em         1º         de         janeiro         de
2007         e         concluída         em         2009.

(D) Destina-se         à         manutenção         e         ao         desenvolvimento
da         educação         básica         pública         e         privada         e         à
valorização         dos         trabalhadores         em         educação,
incluindo         sua         condigna         remuneração.

Questão 06

Conforme         disposto         na         Portaria         nº         72,         de         01         de
fevereiro         de         2012,         relativo         aos         Consórcios         Públicos,
é         CORRETO         afirmar         que:

(A) Os         consórcios         públicos         integram         a         administração
indireta         de         todos         os         entes         da         Federação
consorciados.

(B) Os         consórcios         públicos         não         integram         a
administração         indireta         de         todos         os         entes         da
Federação         consorciados.
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(C) Os         consórcios         públicos         integram         a         administração
direta         de         todos         os         entes         da         Federação
consorciados.

(D) Os         consórcios         públicos         não         integram         a
administração         direta         de         todos         os         entes         da
Federação         consorciados.

Questão 07

Concernente         à         Provisões,         no         contexto         da         gestão
orçamentária         pública,         podemos         defini-la         como
sendo:

(A) Obrigações         presentes,         derivadas         de         eventos
futuros,         cujos         pagamentos         se         esperam         que
resultem         para         a         entidade         saídas         de         recursos
capazes         de         gerar         benefícios         econômicos         ou
potencial         de         serviços,         e         que         possuem         prazo         ou
valor         incerto.

(B) Obrigações         presentes,         derivadas         de         eventos
passados,         cujos         pagamentos         se         esperam         que
resultem         para         a         entidade         saídas         de         recursos
capazes         de         gerar         benefícios         econômicos         ou
potencial         de         serviços,         e         que         possuem         prazo         ou
valor         incerto.

(C) Direitos         presentes,         derivadas         de         eventos
passados,         cujos         pagamentos         se         esperam         que
resultem         para         a         entidade         saídas         de         recursos
capazes         de         gerar         benefícios         econômicos         ou
potencial         de         serviços,         e         que         possuem         prazo         ou
valor         incerto.

(D) Direitos         presentes,         derivadas         de         eventos         futuros,
cujos         pagamentos         se         esperam         que         resultem         para
a         entidade         saídas         de         recursos         capazes         de         gerar
benefícios         econômicos         ou         potencial         de         serviços,         e
que         possuem         prazo         ou         valor         incerto.

Questão 08

É         CORRETO         afirmar         que         a         NBCT         16         (Norma
Brasileira         de         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor
Público)         versa         sobre:

(A) As         demonstrações         contábeis         a         serem         elaboradas
e         divulgadas         pelas         entidades         do         setor         público.

(B) As         normas         Orçamentárias         aplicáveis         ao         setor
público.

(C) Os         princípios         norteadores         para         a         elaboração         e
execução         do         orçamento         público.

(D) Os         princípios         contábeis         aplicáveis         ao         setor
público.

Questão 09

Constituem         Princípios         Orçamentários         TODOS         os
relacionados         abaixo,         com         a         EXCEÇÃO         do:

(A) Princípio         do         Registro         pelo         Valor         Original.
(B) Princípio         da         Unidade.
(C) Princípio         da         Universalidade.
(D) Princípio         da         Exclusividade.

Questão 10

Considerando-se         a         informação         dada         a         seguir,
relativa         ao         Orçamento         Público,         sobre         o         qual         se
afirma         que:         a         autoridade         responsável         por         sua
execução         não         tem         opção,         ou         seja,         tem         que         cumprir         o
que         foi,         ou         vier         a         ser,         determinado         pela         Casa
Legislativa.
Neste         contexto,         estamos         nos         referindo         ao         modelo         de
orçamento         conhecido         como:

(A) Imperativo.
(B) Impositivo.
(C) Autorizativo.
(D) Coercitivo.

Questão 11

Constituem         princípios         contábeis         aplicáveis         à
Contabilidade         Pública         todos         os         listados         abaixo,         à
EXCEÇÃO         de:

(A) Continuidade.
(B) Oportunidade.
(C) Entidade.
(D) Correção         Monetária.

Questão 12

Considerando         a         Dívida         Consolidada         Líquida         (DCL),
poderemos         representá-la         de         forma         matemática         por
meio         da         seguinte         equação,         onde         EDC         =         Estoque         de
Dívida         Consolidada;         DC         =         Disponibilidade         de         Caixa;
DHF         =         Demais         Haveres         Financeiros         e         RPP         =         Restos
a         Pagar         Processados.

(A) DCL         =         EDC         -         [DC         -         DHF         +         RPP]
(B) DCL         =         [EDC         -         DC]         -         [DHF         -         RPP]
(C) DCL         =         EDC         -         [DC         +         DHF         -         RPP]
(D) DCL         =         EDC         +         [DC         +         DHF         -         RPP]

Questão 13

Segundo         o         item         1         do         Pronunciamento         Técnico         CPC
03,         o         objetivo         da         Demonstração         do         Fluxo         de         Caixa         é:
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(A) Proporcionar         aos         usuários         das         demonstrações
contábeis         uma         base         para         avaliar         a         capacidade         de
a         entidade         gerar         caixa         e         equivalentes         de         caixa,
bem         como         suas         necessidades         de         liquidez.

(B) Proporcionar         aos         usuários         das         demonstrações
contábeis         uma         base         para         avaliar         a         capacidade         de
a         entidade         gerar         margem         de         contribuição,         bem
como         suas         necessidades         de         liquidez.

(C) Proporcionar         aos         usuários         das         demonstrações
contábeis         uma         base         para         avaliar         a         capacidade         de
a         entidade         gerar         caixa         e         equivalentes         de         caixa,
bem         como         suas         necessidades         fontes         de
financiamento.

(D) Proporcionar         aos         usuários         das         demonstrações
contábeis         uma         base         para         avaliar         a         capacidade         de
a         entidade         gerar         lucro,         bem         como         suas
necessidades         de         rentabilidade.

Questão 14

Considerando-se         a         gestão         Pública,         dentre         os
demonstrativos         contábeis         aplicados         ao         setor         público,
o         ÚNICO,         que         não         se         insere         dentre         os         necessários         à
apresentação         das         contas         públicas         é:

(A) Balanço         Patrimonial         (BP).
(B) Demonstrativo         das         Mutações         das         Dívidas         Ativas

Correntes         (DDAC).
(C) Balanço         Orçamentário         (BO).
(D) Balanço         Financeiro         (BF).

Língua Portuguesa

Questão 15

Assinale         abaixo         a         alternativa         que         não         possui         nenhum
vício         de         linguagem:

(A) Aceitamos         apenas         pagamentos         a         prazo         aqui         na
loja.

(B) Haviam         muitos         homens         marcados         profundamente
pela         guerra         naqueles         tempos.

(C) Fazem         10         anos         que         ela         desapareceu.
(D) Choveram         muitos         dias         seguidos         no         mês         passado.

Questão 16

A         constituição         federal         de         88         garante         que         o         direito         à
saúde         seja         universal.

Assinale         abaixo         a         alternativa         que         corresponde         à
função         sintática         do         termo         destacado         acima:

(A) Oração         subordinada         substantiva         objetiva         indireta
(B) Oração         subordinada         substantiva         subjetiva
(C) Oração         subordinada         substantiva         completiva

nominal
(D) Oração         subordinada         substantiva         objetiva         direta

Questão 17

Assinale         abaixo         a         alternativa         em         que         os         vocábulos
estão         de         acordo         com         o         Novo         Acordo         Ortográfico         da
Língua         Portuguesa:

(A) paranoia;         público-alvo;         mantêm;         assembléia.
(B) ideia;         altofalante;         vêm;         herói.
(C) odisseia;         primeira-dama;         vêem;         papéis.
(D) heroico;         mal-estar;         convém;         alcateia.

Conhecimentos Gerais

Questão 18

"Nos         500         quilômetros         do         litoral         catarinense
encontram-se         talvez         as         praias         mais         agitadas         no
verão         brasileiro."         Entre         as         principais         praias         de         Santa
Catarina         NÃO         está:

(A) Balneário         Camboriú.
(B) Jurerê         Internacional.
(C) Praia         do         Rosa.
(D) Cabo         Frio.

Questão 19

O         primeiro         e         principal         fato         histórico         ocorrido         no
município         de         Belmonte         está         associado         à         luta         pelo         fim
do         movimento         político-militar         brasileiro.         Que         fato         é
este?

(A) A         criação         de         um         grupo         revolucionário         armado         no
município.

(B) A         passagem         de         integrantes         da         Coluna         Prestes.
(C) A         ligação         de         lideranças         locais         com         insurgentes         do

governo.
(D) A         passagem         de         Che         Guevara         pela         região.

Questão 20

De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         do         Município         de
Belmonte/SC,         o         vereador         que         for         investido         no         cargo
de         Secretário         Municipal,         Diretor         ou         equivalente:
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(A) Será         considerado         automaticamente         licenciado.
(B) Perderá         o         mandato.
(C) Perderá         o         mandato         e         não         poderá         se         candidatar         no

prazo         de         oito         anos.
(D) Poderá         exercer         as         duas         funções.
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